



nem szabad szem elől téveszteni, hogy az ország magyar nemzeti jellegének magyarság állandó szupremáciájának biztosítása által örök időkre megóvassék. (Éljen, ugy van.) E nézet tekintetében ma nincsen eltérés a magyar politikai pártok között a Justh-pártot kivéve. Hazánk minden hazafias pártja egyaránt kívánja a választói reformnak nemzeti garanciákkal való körülvételét, hogy ezáltal annak nemzetiségi szempontból káros következményei elháríthatassanak.

A jelen politikai helyzet a nemzeti munka jegyében született meg s igazán itt az ideje, hogy végre valahára komolyan dolgozzunk. (Igaz.) Azt hiszem, elérkezett az idő, hogy a vidék gazdasági életének javítására és különösen a vidéki városok szellemi és anyagi fejlesztésére különös gond fordítsassék. E tekintetben be kell ismerni, a multban nagy mulasztások történtek, amelyeket a jelen van hivatva helyrehozni. Az utolsó évtizedekben rendkívül sok történt a főváros érdekében. Sikerült is egy nagy magyar központot teremteni. De a gazdasági és kulturális erők mesterséges koncentrációja a kisebb gazdasági körzetek rovására ment, elvonván ezektől az életnedveket s ezeket természetes fejlődésükben is megakadályozta. Ez irányzatnak most már véget kell vetni és szükséges, hogy az államtevékenység főszülya a vidékre, a vidéki városokra és ezek fejlesztésére fordítsassék. Ez az által lesz elérhető, ha a kormány nem fog elzárkózni azon jogos kívánságaink teljesítésétől, amelyek fejlődésünk előfeltételét képezik.

Lokális viszonyaink közepette egy ilyen előfeltétel a sárospataki járásbíróóság, telexkönyvi és adóhivatal felállítás. Reményünk van arra, hogy a törvényhozás összeülése után a perrendtartás revíziója és a járásbíróóságok területiális beosztásának rendezése alkalmával ezen jogos kívánságunk kioldását fog nyerni. Szükségesnek tartom, hogy Sárospatakra katonaság helyezessék és pedig lehetőleg honvédszázarság. (Hosszantartó éljenzés.)

#### Dolgozunk kell.

Hasonlóképpen szükséges, hogy az államtevékenység úgy kereskedelmi, mint ipari és gazdasági szempontokból mindent elkövessék, hogy gazdasági előrehaladásunk biztosítva legyen. Ipari szempontból a következőket vagyok bátor megjegyezni. A céhek eltörlése és a gyárak felállítás a kis iparos osztály megélhetési viszonyait nagy mértékben megnehezítette. Rossz az ipartörvényünk és iparosainkra nagy terheket ró az új betegségtörvény is. Ezeket a bajokat segíteni kell.

Magam is gazdaember vagyok. Jól ismerem azokat a bajokat és nehézségeket, amelyekkel küzdeni kell. Magam is érzem azokat a nagy terheket, amelyeket az állam reánk ró. Hogy egyebet ne mondjak, itt van például az ármentesítési teher. Én újabb intézkedések szerint holdankint 100 kor. patakrendezési díjjal vagyok megterhelve. Azt hiszem Uraim, önként itt a Bodrog vidékén hasonló igazságtalan terhekkel vannak sújtva. — Szükségesnek tartom, hogy az ármentesítési terheket az állam magára vállalja. Földadó terheik az új adótörvény alapján bár enyhítették, midamellett még oly súlyosak, hogy az adóterhek további leszállítását megélhetésünk egyik feltételének tartom. (Igaz. Ugy van.)

Igen fontos, hogy az állami gondoskodás kiterjedjen arra, hogy a kisgazdák és földmunkások téli munkájáról és így ellátásáról gondoskodva legyen.

Mindnyájunk közös érdeke az, hogy az állam megtegyen mindent, ami a hegyaljai borvidék gazdasági fejlődéséhez szükséges. Különösen a borértékesítéséről kell gondoskodnunk. E tekintetben már szép reményekkel vagyunk eltelve, amennyiben Win-

dischgrätz Lajos herceg ő fömléltősága közreműködésével és támogatásával a közel jövőben állami segéllyel egy borértékesítési vállalatot fog létesülni, amely mintegy 2 millió korona értékben fog évenként hegyaljai borokat vásárolni, ami által az árak állandósága és magassága biztosítva lesz. (Helyes. Éljen.)

A nagy és középbirtokosoknak át kell látni, hogy érdekeik közösek a kisbirtokosokéival. Össze kell fogunk és együtt kell haladnunk gazdasági érdekeink megvédésére. A sárospataki gazdakör Windischgrätz Lajos herceg nagyértékű támogatásával szép és nemes példa, amelyet az ország minden részében követni kellene. Ámde kizárólagosan az állam tevékenysége gazdasági és kulturális helyzetünket meg nem javíthatja, szükséges ahhoz egy másik nagy tényező is, amelyet a gazdasági körzetben belül az állampolgárok kitartó szorgalmában és produktív munkájában találunk föl. Ha békés és konszolidált viszonyok között szorgalmasan dolgozni fogunk, úgy gazdasági és kulturális fejlődésünk és vagyonosodásunk biztosítva lesz. **Vagyonosodásunk pedig az ország gazdagodását jelenti, az ország gazdagsága pedig a függetlenségét.** Ez az én függetlenségi politikám. Ennek a támogatására kérem önöket, uraim.

#### Molnár Viktor ünneplése.

Kitörő lelkesedés, zúgó, zajos éljenzés hangzott föl a jelölt szavaira. A lelkes ünneplésnek vége hossza sem akart szakadni. Molnár János a gazdakör elnöke szólalt újból föl azután és figyelmeztette gazdatársait, hogy amikor olyan vezetőséghez, mint Windischgrätz Lajos herceg, Mecner Gyula főispán, Bessenyei Zénó, a járás kiváló főszolgabírája, most még olyan kiváló egyéniség csatlakozott, mint ifj. Molnár Viktor dr., a képviselőjelölt, tartassanak össze, mert így sokat, vezetőikkel talán együtt mindent elérhetnek.

#### Mecner Gyula beszéde.

Molnár Viktor dr. néhány szóban köszönetet mondott a szíves szavakért, majd Mecner Gyula főispán mondta a következő beszédet:

Örömmel jöttem ide, hol együtt örülünk őhercegsége nemes szándékkal adott fejedelmi ajándékának. Nekem, az öreg embernek szívére nagy hatással van az itt megnyilatkozó szeretet, egyetértés, amelynek megerősítésén munkálkodnunk kell, mert semmire nincs nagyobb szükségünk, mint a belső egyetértésre. Ez a régi város, amely királyokat tisztelt falai között, a legközelebbi mult történetének tanúsága szerint megtanulhatta, hogy az egyet nem értés mennyi sok bajt okozott. Azért örülök ma, amikor látom az egyetértő szeretetet, amely egy szebb, virágzó kornak kezdetét jelenti — Örömdtem, mikor üdvözölték őhercegségét s ő benne látták a magot, amely körül az új élet mozgása megindul. Hiszem, hogy az ő és a város együttműködése a szebb jövőt biztosítja. Nagy örömdm az is, hogy megjelent itt, a mi jelöltünk ifj. Molnár Viktor dr. s hogy ő az önként tetszését is megnyerte. Óhózzá is az összeköttetés több szála fűz. Ki nem emlékeznék Molnár Istvánra, aki husz éven át főispánja volt ennek a vármegyének. Áldott emléké őreg ur nevéhez sok jótettnek az emléke fűződik. Neki köszönhetjük, hogy Sárospatakon rendezett utcák vannak s a ma megnyitott új vashid kezdő munkálatai az ő érdeme. A jelölt édesatyja zempléni nagybirtokos és a sátoraljai helyi kerületnek sok éven át volt képviselője. Nem idegen tehát a jelölt, hanem vér a mi vérünkéből, test a mi testünkéből. Igaz, becsületes magyar ember. Iseri a bajainkat, érti kívánságainkat s segítségünkre kíván lenni. A békének és egyetértésnek jelét láttam a képviselőjelölt személye irányában megnyilvánult bizalomban.

Ezt az egyetértést tartják meg és vigyék diadalra a zászlónkat. Nem mint főispán, de mint idevaló röghöz kötött ember, engedjek meg, hogy magam is ajánljam őt.

#### Fáklyaszene.

A főispán szavaira szünni nem akaró éljenzés tört ki és a főispán és a jelölt ünneplése véget nem akart érni. — A választók tömege Molnár Viktor dr. körül tolongott s hangos, folytonosan megújuló éljenzéssel ünnepelte a jelölt rokonszenves személyét. Beszédük után folytonos ünneplésben a pohárköszöntők egész sorát mondták el legtöbbször a hercegre és Molnár Viktor dr.-ra.

Később a telek kerti részére vonult a közönség, ahol a gazdakör Windischgrätz Lajos herceg és családtagjainak nevére és emlékére négy hársfát ültetett. Ez az aktus is szép beszédek kíséretében folyt le.

Este fáklyaszene volt a herceg tiszteletére, a tánmulatság pedig, amelyet a gazdakör rendezett, a késő éjjeli órákig tartott és azon több ízben ünnepeltek újból Molnár Viktort.

## A KULISSZÁK MÖGÜL.

### Buza Barna és a talpfák.

Néhány ártatlan sorban irtunk a multkor — a talpfa-botránnyal kapcsolatban — Buza Barnáról. Nem gyanúsítottuk meg, nem illettük váddal, csupán azt irtuk meg, hogy Buza — jóllehet többé-kevésbé inkorrekt dolgokról is tudott — nem akarta meginterpellálni a kereskedelmi kormányt. Buza Barna szombaton lecaffolta mindezt. S e cáfolattal szemben mi most itt adunk egy nyilatkozatot, mely ugyancsak éles színekkel vet világot a kulisszák mögé.

Buza Barnának a Felsőmagyarországi Hírlap legutóbbi számában egy nyilatkozata látott napvilágot s e nyilatkozatban — a nevem megemlézése nélkül — két ízben is szól rólam. A már ismert harcmodorával, a sorok közt azt akarja sejtetni, hogy milyen puritán s önzetlen hazafi ő, szemben azokkal, akik nem szegődnek eléje az ő — legalább is egy sajtóirodai főnökséggel megváltható — ambícióinak. S mindjárt egy lélekzetvételre azzal gyanúsít meg, hogy csak afeletti elkeseredésben, mert nem akart inkorrekt üzlethez hozzásegíteni, mondom el róla a nyers igazat, azt az igazat, ami úgy látszik, nagyon fáj neki.

Buza Barna azt írja, hogy csak azért nem interpellált a talpfabotrány tárgyában, mert nem közöltem vele adatokat és neveket sem akartam a tudomására hozni. Ezzel szemben a dolog historikuma a következő.

Azután, hogy Szerényi, volt államtitkár a parlamentben az Eisler-céggel kötött szerződést korrektnek jelentette ki, dr. Fried Lajos és Nagy Barna volt képviselők társaságában felkerestem az államtitkárt. S arra kértem, hogy juttasson nekem, a hazai vállalkozónak talpfa-szállítást ugyanolyan feltételek mellett, mint azt egy idegen cégnek: az Eisler testvéreknek juttatott. Szerényi erre azt mondta, hogy nem teheti, mert a dolog — ebben a formájában — a közszállítási szabályzatba ütközik.

— Hát akkor — feleltem én — hogyan van az, hogy az Eisler-ekkel kötött szerződés nem ütközött abba?

Indulatosan pattant fel az államtitkár s a képviselőkhez fordulva, mondotta:

— Látjátok, a közvélemény beteg és mindjárt gyanúsít.

— Lehet — feleltem kissé dühösen — hogy a közvélemény beteg, de nem azért, mert gyanúsít, de mert az ilyen panamákat megtűri.

— Itt nincs panama — felelte idegesen Szerényi — a nyilvános árlejtés útján, a szabályzatoknak megfelelően lett az üzlet megkötve, amint azt a parlamentben már elmondottam.

— Méltóságos uram — vetettem közbe — ezt elmondhatta a parlamentben, ott tudomásul is vehették, de ez — engedjen meg a súlyos szóért — nem felel meg a valóságnak. Az árlejtésben részt vettem s abban bükkfalpfákra s 10 évre szóló pályázati felhívás nem volt. Eisler-ekkel meg ezt kötötték meg.

A haragtól dühösen, kipirult arc-cal válaszolta az államtitkár:

— No hát igaza van, de engem a Máv. igazgatósága becsapott s én jóhiszeműen jártam el. De többet ilyet nem teszek.

A beismerést tudomásul vettem s a képviselőkkel együtt távoztam el. Az államtitkár és a köztem lefolyt jelenetnek híre ment a pártkörben s pár nap múlva a vonaton megszólított Buza Barna:

— Hallottam Schönfeld ur, hogy jól odamondott Szerényinek. Mondja, mi igaz a dologból?

Erre megkérdeztem Buza Barnát, hogy miért kíváncsi, talán interpellálni akar. Mire Buza Barna azt felelte szösz szerint:

— A saját kormányommal szemben azt nem tehetem.

Tölem Buza Barna nem kért adatokat, nem kért neveket s a köztünk lefolyt ezt a diskurzust a kávéházban többek előtt a szemére lobbantottam már egyszer anélkül, hogy egy szóval is megcaffolta volna. Szombatra azonban megjött a memoriája s már emlékezik. Ugyvéd ur — szavamra mondom — nagyon rosszul emlékezik.

Ami pedig azt az inszinuációját illeti, hogy csak azért támadtam meg, mert nem akart egy inkorrekt üzlethez hozzásegíteni, azt kerekén visszautasítom. Vele én üzletről nem beszéltem, az én érdekeimben sohasem járt közben, de igenis közben járt egy közeli rokonának, akinek nevével — ha úgy parancsolja — szolgálhatok. Én a közbenjárásra — a beszercebányai erdőigazgatósággal kötendő üzletről volt szó — Nagy Barnát kértem fel és Mezőssy Béla lehet a tanu rá, hogy teljesen korrekt volt a kívánságom. Én bízom a Mezőssy Béla tanuságtételében, mert ő van olyan gentleman, aki még kortesérből sem hazudik. Mindenki másról ezt azonban nem mondhatom el. A szóbanforgó üzletre később társultam a Buza Barna már említett közeli rokonával s ő kérte fel Buza Barnát az intervencióra. Buza Barna érdeklődött is a dolog iránt s azzal jött vissza — s ezt előttem adta tudtára a másik érdekeltnek — hogy nem lehet semmit sem tenni, mert Nagy Barna már mindent elrontott.

Ez a száraz, tiszta tényállás és ennek hitelért férfiúi szavammal kezdek. S még csak azt jegyzem meg, hogy a saját emberségemből nyilvános vállalatokra ugyanolyan joga van Buza Barnának a választói emberségéből holmi sajtóirodai főnökség — vagy mondjuk — közoktatásügyi államtitkarság után kapni.

#### Schönfeld Ede.

Kommentárt nem fűzünk ehhez az íráshoz. Beszél az maga helyett és amit mond, kemény s jellemző mind az. Értékét adja annak a sokat emlegetett puritánságnak, melyből bizonyos oldalakon egy politikai karrierhez akarnak most tőkét kovácsolni.

## VÁRMEGYE és VÁROS.

(Közigazgatási gyakornoki kinevezés. Mecner Gyula főispán Mecner Tibor jogszigorlót ideiglenes minőségű segélydíjas közigazgatási gyakornokká kinevezte.)

(Pályázat katonai főiskolákba. A m. kir. honvédelmi miniszter körrendelete alapján a közigazgatási hatóságok közzéteszik, hogy a m. kir. honvéd főreál-iskolában és a honvéd Ludovika-Akadémiában az 1910/1911. tanév kezdetén 50, illetőleg 58, ré-

szeptember teljesen díjmentes, részint fél-díjmentes államköltséges, illetőleg alapítványos és fizetési hely fog betöltetni. A honvédelmi miniszter által kibocsátott pályázati hirdetmény és feltételek Sátoraljauhelyben a város irattárában a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

(**Helyettesítés a városi szülésznői állásra.** Özv. Fetyko Istvánné, évtizedeken át volt sátoraljauhelyvárosi bába, folyó évi április 29-én 75 éves korában elhalt. A városi tanács a szülésznői állásra özv. Orosz Endréné helyi lakos, okl. szülésznőt helyettesítette, míg a választást megéjti a képviselőtestület.

## A HARCTÉRRŐL.

**Buza Barna és a mi hangunk.**

A Felsőmagyarországi Hírlap szombatira megint egy apró szenzációval állott elő. Felfedezte, hogy a függetlenségi párt borzasztóan loyális. És ezzel szemben ha végig olvassuk a jeles „ponyvát“, elejétől végig rá-galmakra akadunk. Egyenesen a bört akarják leszedni a munkapártól és nem igen válogatja a pártujság az eszközöket. Ferdit, rágalmoz és nem mond — igazat. Közben azon kesereg az illusztris hasbeszélő, hogy milyen gonosz hangon irunk mi Buza Barnáról, arról a Buza Barnáról, aki — a Fm. Hírlap szerint — országos nevű nagyság. És mi most nem fogunk a Buza Barna érdemei után kutatni. De utalunk azokra az időkre, mikor Ujhelybe került egy ismeretlen, szürke fiatalember és irgalom nélkül, kiméletlen hangon és egyenesen vérlázító tenorban támadta a vármegye érdemeit szerzett és közbeszülésben álló vezetőembereit. Az az ismeretlen, szürke fiatalember Buza Barna volt és most ime — néhány esztendő elszálltával — azon hull a könnye, hogy nem parfümbe mártott tollal irunk róla. Hja, az idők változása ez és mi nem vagyunk hajlandók Buza Barnának azt a szivességet megtenni, hogy a Fm. Hírlappal egyetemben zengjük a nagyságát. Azt a humbug valamit, amivel csak egyszer sikerült port hinteni a polgárság szemébe.

**Bizonyos értékekről.**

Ha az ember úgy véletlenül mégis végig olvassa a Fm. Hírlap legutóbbi vezércikkét, ámulatlan csapja össze a kezét és úgy konstatálja, hogy milyen nagy ember Buza Barna. Országos hírű nagyság, kinek nevével — írja a Fm. Hírlap — tele van az ország. S a ciceró betűkkel lenyomatott és a pártujság élén közölt reklámból szinte kisír a célzatosság, hogy hogyan merjük mi a jeles államférfiu nevével tollhegyre szedni. S mi nem védekezünk. Csak leszögezzük szomorúan, hogy szörnyen sivárak lehetnek a közállapotok, ha olyan értékekkel, mint aminőkkel Buza Barna indult utnak, országos kariert lehet csinálni. Mert azokat az értékeket mi nagyon jól ismerjük...

**Áll a hajrá, járja a terror.**

A tulsó oldalon azon keseregnek, hogy milyen keményen és menyinyi kiméletlenséggel dolgozik a munkapárt és ezzel szemben milyen loyálisak ők. A loyálisuk jellemzésül ideigtatunk egy pár adatot. Levelek járják keresztül-kasul a várost, a melyek egynémely lábak letörését helyezik kilátásba. Ezek a műveletek természetesen szorosan összefüggnek a pártpolitikai céllalokkal. A munkapárti zászlókat összetörni, az a legkevesebb, amire egynémely utcai suhanc — Buza Barnáért való lelkesedésében — mindenkori kész. Ha gyanútlanul ballag az utcán egyik-másik fiatal legény és a kalapja mögött ott a toll, mely véletlenül nem Buza Barnára kiált éjont, egy-kettőre akadnak vállalkozók, akik nekiesnek a gyűlöletes tollnak és minden skrupulus nélkül tépik azt ki. És mikor

tele van a város az efajta jelenetekkel és amikor seregestül kapjuk az értesítést ezekről az ostoba és lélek nélkül való virtuskodásokról, akkor sir egyet Buza Barna és azt hánytorgatja fel, hogy milyen loyálisak ők és milyen kiméletlen és mennyire erőszakos a munkapárt.

Kérve-kérünk mindenkit, hogy ne ijedjen meg az ellenzéki terrortól. Egynémely éretlen utcai suhanc elvégre nem borulhat fel a közrend és hisszük, a hatóságainkban lesz annyi erő, hogy a mindannyiunk közbiztonságát tartva szem előtt, megtisztítják majd a várost a korteszmozgalmak elfajulásaitól.

## HIREK.

— **Áldozó esütörtök.** Holnap, ápr. 5-én lesz áldozó esütörtök ünnepe, melyet úgy a kath., mint a protestáns egyházak megünnepelnek. Mindkét egyházban az első áldozás (konfirmáció) ünnepe ez. Sátoraljauhelyben a r. k. plebánia templomban d. e. 9 órakor lesz a főisteni tisztelet, mely alatt a kath. tanítványok leány növendékei járulnak hófehér, menyasszonyi díszrel készült öltönyökben első szent áldozásukhoz. A rendkívül szép és lélekemelő szertartás után a zárdafeleknője reggelivel vendégeli meg a kislányokat. Ugyancsak holnap lesz a konfirmáció a ref. és ág. ev. templomokban is.

— **Katonai kinevezések.** A király Danek Leo 9. honvédelmi miniszterrel őrnagyot alezredessé nevezte ki. Szinte ritkaság, hogy egy város közönsége oly általános tisztelettel vegyen körül katonacsallót, mint az ujhelyiek Danekét; azért kinevezése nagy örömet keltezt városszerte. Ugyancsak itt említjük meg, hogy a Sátoraljauhelyben állomásozó Joasz Alajos és Laucsek József főhadnagyok századosokká s Balogh István hadnagy főhadnaggyá neveztettek ki.

— **Gyermeknap.** Az emberszeretet egyik magasztos ünnepe folyt le Sátoraljauhely városban folyó hó 3-án és 4-én, amely napokon a gyermekvédő liga itteni fiókjának vezetősége a gyermeknapokat tartotta meg. A lefolyását már ismerjük ez ünnepnek. Minden forgalmasabb helyen előkelő, emberszeretettől áthatott, önzetlenül buzgólkodó hölgyközönség vigyáz aggodó szemekkel az urnákra s szíves szóval invitálják a járókelőket az adakozásra. Mentől jobban telik az urna, annál mnsolygobb lesz a szép arc, mert hiszen annál több jut a jó célra. A május 3 és 4-iki eredmény mint értesülünk, ez idén is méltán dicséri Sátoraljauhely város nemes szívi közönségét.

— **Egyházi hírek.** A kassai püspök Szécsi László Hernádnemetibe, Arvai Mihályt pedig Nagyazárba dispónálta káplánokká.

— **Esküvő.** Hammersberg Elzát, Hammersberg Jenő nyugalmazott korona ügyész leányát e napokban vezette oltár elé pécsujfalusi Péchy Elemér, cs. és kir. kamarás, pécsujfalui földbirtokos.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Müller Alajos báni adóhivatali gyakornokot a szerencsi m. kir. adóhivatalhoz adóosztázté nevezte ki.

— **Halálozás.** Részvétel vesszük a hirt, hogy dr. Eperjessy Lajos, nagymihályi ügyvéd a múlt hó 29-én hosszas betegeskedés után Nagymihályon elhunyt. Dr. Eperjessy agilis s közszeretnek örvendő tagja volt a nagymihályi társadalomnak, bőven vette ki részét a közügyek intézéséből és szeretetreméltó, rokonszenves egyénisége mindenkori a legészintébb szimpátiákkal találkozott. Halála híre mély részvétet keltett vármegyészerte. — Az elhunyt hült tetemét, miután a nagymihályi gyászszobában beszentelték azokat, Gálszécsre szállították, hol a temetési szertartás vasárnap délután folyt le a református templomban. Péter Mihály ref.

lelkész bucsuztatta el megható imában a halottat, a sirnál meg dr. Fuchs Ignác vett bucsut a nagymihályi ügyvédi és bírói kar nevében a jobbélre szenderült jóbaráttól.

— **Vörös május.** Vasárnap zajlott le május elseje és az esős, borongós idő megfosztotta minden ékétől ezt a munkásünneppé avatott napot. A szociáldemokraták csendben, minden tüntető felvonulás nélkül ünnepeletek a Nyul-kertben és a proletariátus bizony nagyon kis számmal vett részt az ünnepségen. Alig 60—70 főnyi közönség akadt és sehol sem láttuk a nyomait azoknak az elszántságoknak, melyekkel máshol az országban olyan harcias nappá avatja a munkásság május elsejét. Bettelheim Ernő, ügyvédjelölt és Surányi Miklós, kassai párttitkár mondtak beszédeket. Az ünnepségen a rendőrség részéről Jurcsó Ágoston rendőrbiztos vett részt.

— **Hitközségi elnökválasztás.** A mádi aut. orth. izr. hitközség elnökévé Zipszer Henrik újból megválasztott.

— **Pályázat.** A sátoraljauhelyi kir. pénzügyigazgatóság főnöke a vezetése alatt álló hivatalnál üresedésbe jött egy hivatali állásra pályázatot hirdet. Határidő 4 hét. Kellően felszerelt kérvények Eisenmann Oskár kir. tanácsos, pénzügyigazgatóhoz nyújtandók be.

— **Színházi esték.** A politika abszorbeál mindent és akárhogyan igyekezzék is az ember, az eseményekről való híradás során egynéhány sorban adhatunk csak számot a színházi estékről. — Szombaton Bakonyi Károly és Kálmán Imre operettje, az „Obsitos“ került színre és a premiert zsufozt ház nézte végig. Hangulatos, szerzős munka az Obsitos, a meséjében a régi levendulás világ édes buszromantikáját adja, a zenéje meg csupa finom, kedves melodiat hoz elénk. Az előadás kifogástalan volt és a vezetés szerepeket H. Serfőzy Etel, Halasy Mariska, Antal Erzsi, Ereczkövi Károly, Szalóki Dezső és Sebestyén Jenő szerezték meg a közönség tapsait. Kedden este Pierre Berton színműve, a „Találkozás“ volt műsoron és az érdekes, irodalmi nivóju darab üres ház előtt került színre. A Szakács Andor helyére szerződötett hős-szerelmes: Ladányi Imre ezuttal mutatkozott be és értékes, kvalitásos színésznék bizonyult, aki ereje lesz majd a drámai ensemblének. Az előadás egyébként kerekedett, eleven lüktetésű volt.

— **Tanítók kedvezményes vasuti jegye.** Folyó évi május 1-től, a felekezeti és községi iskolai tanítóknak minisztertanácsi határozatalapján meg kellett kapniok a félúru vasuti menetjegyváltására jogosító igazolványokat. Az igazolványok kiadása azonban néhány napi késedelmet szenved, mert a kultuszminiszter e kedvezményt a hitoktatókra is kiharja terjeszteni s így az úgy a legközelebbi minisztertanácsban fog véglegesen eldöntetni, úgy, hogy pünkösdre tanítónak, papnak, káplánnak már lesz félúru jegye.

— **Csöd.** A kassai kir. törvényszék a szomszédos pálházai gőzmalom és gőzfűrésztelep tulajdonosai, Meller és Goldstein ellen a csödöt elrendelte. E csödügyben zempléniek is vannak anyagilag érdekelve.

— **Rendőri hírek.** Egyszerre két enyveskező cseléd került tegnap a rendőrség elé. Reichard Adolf főutcai kereskedő jelentést tett a rendőrségen, hogy szekrényéből hétfőn 300 korona eltűnt és a lopással cselédjét, Berkó Gizellát gyanúsítja. A rendőrség nyomban vallatóra is fogta a gyanus leányt, aki előbb tagadni próbált, de azután beismerte bűnét. Letartóztatták. A másik tolvajlás Weisz Sámuelné Árpád-utcai házában történt. Apróbb összegek tüntek el egy fiatal cselédleány, a 16 éves Bernáth Mária kezén, aki huzamosabb időn át

lopkodta gazdáját. Hétfőn tetten érték és a rendőrség le is tartóztatta. Mindketten az ügyészség fogházába kerültek.

— **Fizetésektelenség.** Schvarcz Jónás homonnai bérkereskedő 17,000 kor. passzívával fizetésektelenséget jelentett. Aktívái 11,000 koronát tesznek.

— **Megszűnik a díjtalan gyakornokság.** A m. kir. igazságügyminiszter ama humánus elvből indult ki, hogy ha munkaerő kell az államnak, azt fizesse meg, ha pedig nélkülözheti, akkor ne vegyen potyát igénybe: a bírósági hivataloknál fokozatosan megszünteti a díjtalan gyakornokoskodást. A most dolgozók vagy segélydíjat kapnak vagy ahol nélkülözhetők, ott elbocsátatnak. Ez újítást követik a többi tárcánál is.

— **Madarak és fák napja.** Ismeretes ez a kifejezés az iskolás gyermekek körében megnyilatkozó amaz öröm címén, hogy ilyen jelszóval eddig egy egész tanítási napot henyltek el, a szabadban. A mostani kultuszminiszter is elrendelte a madarak és fák napjának emlékkben tartását, de csak egy órai tanítás keretén.

## Menyasszonyi kelengyék

beszerzésére ajánljuk Schön Sándor és Barna D. előnyösen ismert céget.

## A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Felkérjük lapunk tudósított, hogy a kerületekben előadódó választási mozgalmakról azonnal és kimerítően értesítsenek minket.

Felelős szerkesztő: **Dr. Adriányi Béla.**  
Főmunkatárs: **Majtényi Géza.**  
Helyettes szerkesztő: **Boboz Hugó.**  
Laptulajdonos: **Ehler Gyula.**

## HIRDETÉSEK.

### Bérbeadó épület-kőbánya.

Mád község (vasutállomás) tulajdonát képező, kitűnő minőségű épület-követ tartalmazó kőbánya 6—10 egymásutáni évre szabad kézből bérbeadatik.

Az érdeklődők Mád község előljárásságával léphetnek érintkezésbe.

Mád nagyközség előljárásságától.

739/1910. sz.

### Árverési hirdetmény.

Mád község vadászterületén gyakorolható vadászati jog folyó évi augusztus hó 1-től kezdődő 6 egymásutáni évre nyilvános árverésen a legtöbb igérőnek bérbe fog adatni.

Az árverés folyó évi június hó 7-én d. u. 4 órakor fog Mád község tanácsstermében megtartatni.

Az árverési feltételek a községi előljárásságnál megtudhatók.

Kelt Mádton, 1910. április hó 23.

Bálint, Fancsalszky Ferenc,  
főjegyző. főbíró.

## Égetett mész.

**Kristályos mész**kőből égetett elsőrendű, nagyon kiadós vakolatmeszet jutányos áron szállít marthonházi (Gömör m.) telepéről a **Magnezit-ipar részvénytársaság.**

Budapest, I. Nádor-u. 9.

2948/1910. tk. sz.

## Hirdetmény.

**Cseke, Ricsé és Lácza** községeknek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cz. értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, kik valamely teherfétel átvitelének az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket 6 hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1910. évi november hó 10. napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmezen, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál 1910. évi április hó 19-én.

A kiadmány hitelül:

**Gaal Lajos,**  
jb. írnök,  
telekkönyvvezető helyett.

**Horkay István,**  
kir. járásbíró.

Értesitem mélyen tisztelt vevőimet, hogy cukrászdámban naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatók, melyeknek árát darabonként:

## 10 fillérre szállítottam le.

Cukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s így a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni.

**Esküvők, multságok, keresztelőkre mindennemű cukrászdai készítmények a legdiszesebb kiállításban kaphatók.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan esz-  
közöltetnek.

Nyári idény alatt naponta többször friss fagyalt s egyéb hűsítő italok!

A t. közönség szives pártfogását kéri

**Schoczkyne Mokcsay Julia**

cukrászata

Sátoraljaujhely, Főter.

Alapítási év 1812.

## Bradovka Gyula

ujjonnan berendezett kelmefestő-,  
vegytisztító- és gőzmosógárában

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.

tavaszi női- és férfiruhák, csipke-  
függönyök stb. kiváló szépen és  
gyorsan vegyileg tisztítatnak és  
festetnek.

Gallér-, kézelő- és  
fehérnemű mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és  
pontosan eszközöltetnek.

Telefonszám: 360.

## Eladó bikák

Herceg Windisch-  
Grätz Lajos ura-  
dalmának bors-i  
gazdaságában 1 db  
2 éves berni, ardói  
gazdaságában 1 db  
3 éves simenthali  
tenyészbika  
eladó.

## A legjobb fém- tisztítószer

Fogyasztás évente  
60 millió doboz.

Mindenütt kapható.



243/1910. végr. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a trencsényi kir. járásbíróóság 1910. évi 2078. számú végzése következtében Fröhlich Gyula ügyvéd által képviselt vágóvölgyi vasgyár javára Weinberger Zsigmond ellen 674 kor. s jár. erejéig 1910. évi március hó 29-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1400 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbíróóság 1910. évi V. 136. számú végzése folytán 674 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. évi febr. hó 1. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 70 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagymihályban, alperes lakásán leendő megtartására 1910. évi május hó 9-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1910. évi április 25-én.  
**Fodor József,**  
kir. bíróóság végrehajtó.

241. és 279/1910. végr. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagymihályi kir. járásbíróóság 1910. évi V. 139. és 116. számú végzése következtében dr. Brüglér Miksa ügyvéd által képviselt Schreiber János és dr. Walter Klesz ügyvéd által képviselt Körösi Antal javára 49 kor. 81 fill. és 32 kor. 92 fill. s jár. erejéig 1910. évi március hó 31-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2400 koronára becsült következő ingóságok, u. m. egy gőzlocomobil, egy cséplőszekrény és 24 drb. sárkerezti nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járásbíróóság 1910. évi V. 116. és 135. számú végzése folytán 49 kor. 81 fill. és 32 kor. 92 fill. tőkekövetelés, ezeknek 1909. évi február hó 5. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen már bíróság megállapított költségek erejéig Nagymihályban, alperes lakásán leendő megtartására 1910. évi május hó 13. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűztetik s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1910. évi május hó 26.  
**Fodor József,**  
kir. bír. végrehajtó.

## Ideg és kedélybeteg

(külön férfi és női elmosztály a Nm. Belügymin. 21483. sz. engedélyével)

felvétetnek a Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra legkényelmesebben berendezett külön pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Méréselt árak.

Közelebbi felvilágosítással szolgál **dr. Látrányi János Sándor** szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykezelés és kiképzésben részesülnek ideges és gyengeelmű gyermekek.

## Zemplén-Ladmóczy Mész- és Aggagipar Részvénytársaság Sátoraljaujhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

## I. rendű darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmulja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

## Zemplén-Ladmóczy Mész- és Aggagipar Részvénytársaság.

Sürgőhyczim: Mészársaság Saujhely.  
Telefon szám: 32.